



历下区教育和体育局:

# 党建品牌做引领 “一校一品”竞芳华

“双岗创建”“党情暖童心”“雅美先锋”……在迎接建党98周年之际,历下区委教育工委的“十大优秀党建品牌”揭晓了。通过开展优秀党建品牌创建,一个个深入民心、直达每位党员心灵的党建品牌脱颖而出,成为党组织精气神的高度浓缩和担当作为、教育惠民的凝心剂,正不断激发着基层党建工作活力。

”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
潘世金 王从丛

## 1.济南德润高中(初中)党支部党建品牌

作为历下区教育系统首批“五星级党组织”,济南德润高中(初中)党支部充分发挥党建工作的引领作用和战斗堡垒作用,深入开展“双岗创建”即“站好党员志愿岗、争创党员先锋岗”活动。学校党建工作展示出了新时期教育系统共产党员的风采,打造出了德润特色党建品牌。

## 2.济南五中党总支党建品牌

济南五中党总支党建品牌——“零距离”红色动力组,充分发挥学科教学优势,以普及党史国情、法律法规、优秀传统文化知识为



历下区学生在英雄山上宣誓。

内容,开设语文、历史和道德与法制三门学科,旨在提高党员政治素养、思想道德水平、科学思维和历史思维能力,达到以学益智、以学修身的目的。

## 3.东方双语实验学校党总支党建品牌

通过“党旗引领”,由党带团,由团带队,以“传帮带”的形式“筑梦东方”,“传”出智慧、“帮”出成长、“带”出文化。传承引领东方美少年,并创建学习型组织和团队。不断提高东方双语实验学校党总支的凝聚力、战斗力和创造力,不断提高育人质量和育人环境,不断激发党员的创新意识。

## 4.历下区俊德实验学校党支部党建品牌

历下区俊德实验学校党支部大力推行“六聚焦”先锋行动,引导学校领导、干部沉下去、蹲下来,工作在一线指挥,问题在一线发现、引领、解决,作风在一线转变,科研和创新在一线体现,锤炼干部作风和技能。他们聚焦学校文化建设一线、党建一线、课堂一线、德育一线、科研一线,聚焦民生,努力提升学校发展力。

## 5.汇波小学党总支党建品牌

汇波小学党总支秉承“做有温度的汇波教育”的理念,与东关菜市新村社区

居委会融合共建,打造“党情暖童心”的党建品牌。凝聚学校、社区、家长三方力量,开展了共育、共融、共建、共享、共进系列活动,组织党团员教师深入社区“四点半”课堂,共同开发实施了社校融合课程。

## 6.青龙街小学党支部党建品牌

青龙街小学党支部通过“扣好人生第一颗扣子”党员教师讲思政课,“从小学用典”主题活动,“讲好青小故事、续写青小辉煌”系列活动,引导广大党员教师做一名新时代的“追光者”,传承薪火之光,发扬“空杯精神”,保持对知识的渴求,在学习工作中涵养党员干部干事创业的气质。

## 7.历下区燕翔小学党支部党建品牌

历下区燕翔小学党支部紧紧围绕“普惠育人”战略,以“党建+公益 互联暖万家”为工作主线,做出新的探索实践。联党建+工作室、党建+新媒体、党建+新平台、党建+新作为的各项具体措施,加大了党建工作力度,树立了公益教育品牌,拓展了校外服务基地,培养了优秀党员队伍。

## 8.盛福实验小学党支部党建品牌

雅美先锋党建品牌以盛福实验小学的雅美教育办学理念为依托,与党员教师的

雅美品质和示范引领作用有机结合,以雅美先锋党员,引领雅美教师,培养塑造雅美少年,达成立德树人的教育根本任务。学校党支部以雅美先锋党建品牌创建为抓手,以学习、实践、服务三项内容为载体,教育引导全校党员教师“立足岗位做贡献,创先争优当先锋”。

## 9.历下区第二实验幼儿园党支部党建品牌

历下区第二实验幼儿园党支部积极开展“美行先锋·倾情幼教”党建品牌创设活动。“美行”即“美的行动形成美的行为”,结合一园一品特色创建,全面推进“美行教育”的实施,打造“美行先锋·倾情幼教”党建品牌,旨在为建设政治素质过硬、业务素质精良的教师队伍,发挥党员模范带头作用。

## 10.历下区橙果艺术教育培训学校联合党支部党建品牌

橙果艺术学校在学校联合支部带领下把普及艺术教育与普惠艺术教育以及让每个孩子都享受优质的、先进的艺术教育为发展目标,在党旗引领下做出精彩的成果。支部以艺术事业发展为工作出发点,于2014年创办了“爱的色彩”大型公益活动品牌,并设立了党员模范岗、党员先锋岗。

# 以党建引领 铸忠诚税军

## 济南市市中区税务局着力打造“忠”党建品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵婉莹  
通讯员 朱仲莲

为了做好后勤保障,他违背了放假带孩子旅游的承诺;放弃了周末看年迈父母的惯例;高烧40度引发肺炎,却依然坚守阵地……他就是孙斌,济南市市中区税务局办公室党支部书记,2019年市中区“攻坚突破、狠抓落实”出彩型好干部。在孙斌看来,他就是一名党员干部;而在他的周围,还有很多像他一样的党员干部,年复一年,他们始终践行“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的中国税务精神,着力打造市中区税务局“忠”党建品牌,为建设“忠诚担当干净”的税务铁军不断奉献。



### 背承诺 只为更好保障服务

“我是一名普普通通的税务兵,干好本职工作是对我的基本要求”,一句很朴实的话道出了孙斌对税收事业的热爱,对自身工作的要求。

2018年,税务系统机构改革的消息传来时,孙斌是原市国税局办公室副主任,主持办公室工作,在征管体制改革中,应上级要求,他具体负责办公室后勤保障服务工作。自市中区税务部门确定了集中办公地点和四个综合部门临时负责人以来,他既当协调管理的助理员又当保障运转的服务员。

作为合并工作的主力科

室,办公室在机构改革期间工作量骤增,各种会议的筹备、挂牌中的升旗仪式、升旗手演练、标识清理、合署办公搬迁……每一项工作都要孙斌全程跟踪办理查验。

“5+2”、“白加黑”,成了孙斌的工作常态。他违背了曾给孩子许下暑假带他出去旅游的承诺,放弃了周末去看年迈父母的惯例,也正是由于他的付出和努力,市中区税务局第一时间实现了办公环境的彻底清洁、桌椅柜子的整体摆放、电话网络的顺畅运行。

在高强度的工作压力之下,孙斌身体吃不消严重感冒,发烧40度引发肺炎,面对

领导和同事的劝阻,他依旧微笑,“没关系的,改革时期,我虽不小心成了残兵,但不会当逃兵,我希望和大家在一起,把办公室这个阵地守护好!”

### 聚合力 结对共建促发展

正是一个个孙斌这样的党员干部,组建了市中区税务局这样一支素质过硬的税务铁军,他们践行“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的中国税务精神,在为纳税人服务的道路上不断向前。

5月29日,该局大观园税务所党支部和市局收入规划核算处、税收经济分析处、人事处三个党支部在大观园街

道办楼宇党群服务中心开展党建结对共建系列活动,以实际行动落实新纵合横通强党建机制体系要求;6月25日,该局办公室党支部举行“学模范初心不改·讲奉献担当不懈”主题党日活动,通过学习道德模范李凤军同志的感人事迹和崇高精神,以榜样的力量引领税务风尚,进一步增强税务系统党员干部勇于奉献、敢于担当的责任感和使命感;“七一”前夕,该局机关党委组织了党建工作培训、“一讲三评”系列党员展评和党性教育参观等活动,不断提升基层党组织的凝聚力、向心力,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

习近平总书记在全国组织工作会议上强调指出:“贯彻新时代党的组织路线,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键”。自国税地税征管体制改革以来,市中区税务局通过在党员干部中广泛开展理想信念教育、宗旨观念教育、党性修养教育等主题教育活动,以铸牢忠诚担当为根本,教育和引领广大党员干部永葆“忠诚”政治本色。

正如该局办公室党支部党员李励所说:“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。初心激人清醒,使命催人奋进,我们更应在税务岗位上踏实工作,让青春在税徽下闪光。”